Géométrie 2

L3 Mathématiques 2020/21, TD2

Leonardo Colo

[l seance, 26 Janvier 2021

Exercice 1

. . . . . 7 1 !
. Exercice. Déterminer lesquels des trois points suivants sont alignés dans |'espace !
|

iafﬁne R2: ‘
{(32) . (30).(37)}
{(1,1,), (1,-1), (-1,1)}
(G3) (5-3) G
Cewon |
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Exercice 2
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Solution.

Solution.
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D 2X+ 3y —4z=—-1 D lix—y—-7z=«a
X—2y+z=3 X+y+z=1

(ii) Pouvez-vous donner un systéme d’'équations de D comprenant une des équations
données pour D’?

(iii) Donner un systéme d’'équations cartésiennes du sous-espace affine engendré
dans R2 par les deux droites.

|

| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
} !
| !
| |
' (i) Les droites sont-elles paralléles, sécantes ou non-coplanaires ? :
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| !
| !
| |
| |
| |
| |
| |
| |

Solution.
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Exercice 3

Exercice. Donner des équations pour la droite D < R3 passant par P = (1,2, 3) et i
'Q = (2,0,1). Donner aussi des équations pour D. |

'
|
|

Solution.
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Exercice 4
| Exercice. Trouver les valeurs de a, b € R pour lesqueslles le point M = (1, a, b) € R® !
"est sur la droite passant par P = (0, 1,0) et dirigée par 7 = (1,1,1). |

Solution.
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Exercice b

Solution.
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Exercice 6

. Exercice. Dans l'espace affine de dimension 3, on considére quatre points noni
icoplanaires A, B,C et D. On note M; le milieu de AB, M, le milieu de BC, M5 le
' milieu de CD et M, le milieu de DA.

3 Montrer que les points My, M>, M3 et M, sont dans un méme plan.
' Que peut-on dire des milieux de AC et de BD?
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Solution.
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Exercice 7

 Exercice. Soient P = (2,3) € R? et Q = (11, —+/5) € R?. Trouver le points qui'

| divisent le segment {P, Q} en 4 partie égales. |

Solution.
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Exercice 8

3 Exercice. Soit D < R® la droite passant par P = (0, 1, 0) dirigée par 7 = (1,1,1). i
' De méme, soit D’ < R? la droite passant par P’ = (1,1, 1) dirigée par 7' = (a, 1, b). |

i Déterminer en fonction de a et b les positions respectives de D et D’.

Solution.
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Exercice 9
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x—5_y+4_z—1
2 9 4

Solution.

10
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Exercice 10

3 Exercice. Donner une équation pour le plan H < R? passant par P = (1,2,1) et
' dirigé par les vecteurs T = (0,3,1) et V = (1,0,2). Donner aussi une équation

Solution.

11
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Exercice 11

: ' Exercice. Soient a, b, c € R non-nuls. Donner une équation pour le plan H < R3 qw ‘
' coupe les axes en (a, 0,0),(0, b,0) et (0,0, c). Donner aussi une équation pour H. |

Solution.

12
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Exercice 12

Exercice. Donner une équation pour le plan H < R® qui passe par (1,2, 3), (2,4,5) i
et (4,3,1). Donner aussi une équation pour H . |

'
|
|

Solution.

13
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Exercice 13

|

' Exercice. Dans chacun des cas suivants, donner des équations pour le plan H < C3
. N |

' qui passe par P et paralléle au plan IT:

|

(i) P=(-1,22), M:ix+2y+3z+1=0;

(i) P=(iii), N:2x—y=0

Solution.

14
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Exercice 14

3 Exercice. Dans chacun des cas suivants, verifier si les droites ¢, et £, dans R3 son
' coplanaires et, dans le cas ou ils le sont, donner des équations pour le plan qui le
' contient

0

(i) 41: x=1+t y=—-t, z=2+2t, by x=2—t, y=-143t, z=1t;

(iii) 4, :2x+3y—z=5x+2z—-1=0, by :3x—3y+3z—1=5x+2z+1=0;

(iv) 4g:2x+z—-1=y—z+41=0, b 1 2x—y+3z=2x+y—-3=0;

(i) 4,:2x+y+1=y—2z—-2=0, by x=2—t, y=3+2t z=1, 3

(V) Liix+1=2z-2=0, b 2x+y—2z+6=y+2z—-2=0.

Solution.

15
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Exercice 15

Exercice. Soient m, p € R. Montrer que les plans d'équations

mx—(2m+1)y+(m+3)z—2=0

A+ (m—12)y +2pz—4 =0

' se rencontrent dans R3.

Solution.

16
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Exercice 16

- "—-"-"-"-"=-" """ ~"~"~"~"~"~"~"~" =" ~"~"~" " " ~" " """ """ """ =" ~" -~ ,,~_~,~,_,~_,~~,~_-TTTTTTTTTTTTTTTT--= |
|
|

Exercice. Soient a, b € R distincts non-nuls avec |a| # |b|. Donner une équation de !
3 la droite D < R? passant par P = (a, b) et par I'intersection des droites d'équation |

l X 1

1 FA R 3

i et X y i

| b s ! |
Solution.

17
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Exercice 17

3 Exercice. Soit (E?) un espace affine de dimension 2 muni d'un repére cartésien
i diad

" R=(0,1,]).
' On considére quatre droites d, d’, 0, 8’ d’équations respectives

On suppose que d et d’ sont sécantes en un point / et que § et §’ sont sécantes en
n point J. On suppose que | % J, donner une équation de la droite (/J).

d:ax+by+c=0 d:ax+by+c’ =0 6§ uxtvy+w=0 & ux+Vy+w =0

c

Solution.

18
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Exercice 18
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' Exercice. Soit a € R et soit £, I'ensemble des matrices dans la base canonique des
applications linéaire de £(IR?) qui trasforment le vecteur (1,1) en vecteur (—a, 0).

(i) Montrer que E, est un sous-espace affine de M,(R) et en donner un point et une
base de son espace directeur.

sous-espace affine de M,(R) et en donner un point et une base de son espace i
directeur. Calculer dim(D, n E,) et dim(D,, E,) (I'éspace engendré par D, et |
E,) comme fonctions de a € R. 3

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

3 (ii) Soit F = {Ae My(R) | tr(A) = 1}, et soit D, = F n E,. Montrer que D, est un |

Solution.
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